

**Отзыв научного руководителя
на диссертацию Горячева Николая Николаевича
«Политика Перу в отношении КНР (1990-2010-е гг.): историческая
динамика и основные проблемы»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 –
Всеобщая история (Новая и новейшая история).**

Диссертационное исследование Н.Н. Горячева «Политика Перу в отношении КНР (1990-2010-е гг.): историческая динамика и основные проблемы» выполнено на актуальную тему, так как позволяет последовательно рассмотреть и проанализировать прежде практически не исследованную в российской науке проблему – перуанскую политику в отношении развития политических, экономических и гуманитарных связей с КНР в новейшее время.

Диссертационное исследование сконцентрировано на освещении перуано-китайских отношений новейшего времени. Н.Н. Горячев последовательно рассматривает исторический фундамент взаимодействия, внешние и внутренние условия формирования перуанской политики в отношении КНР в изучаемый период, выявляет различные особенности политического, экономического и гуманитарного взаимодействия между двумя странами. Анализируя различные аспекты сотрудничества, автор обнаруживает как проблемы, связанные с экономической политикой новейшего времени, так и выделяет идеологические и культурные особенности, корни которых лежат в исторической плоскости и относятся к более раннему периоду отношений между Перу и Империей Цин. Всё это позволяет рассмотреть исследуемые проблемы через призму истории и под разными углами зрения.

Диссертационное исследование хорошо структурировано и написано научным языком. Одним из безусловных достоинств работы является привлечение автором обширной источниковой базы: источников и литературы прежде всего на испанском, а также английском и русском языках (всего 445 единиц). Особую ценность представляют внимательнейшим образом изученные автором материалы перуанского законодательства, архивные материалы МИД Перу, а также различная документация перуанских министерств и ведомств (257 единиц). Автор диссертационного исследования свободно ориентируется в отечественной и

зарубежной историографии по истории латиноамерикано-китайских отношений и истории Перу. Аналитическое изучение всех имеющихся документов, материалов и научной литературы позволяет исследователю сделать обоснованные выводы и заключения. Посещение Н.Н. Горячевым Перу в 2012 г. и непосредственный сбор материалов на месте способствовал расширению источников базы и введению некоторых источников в научный оборот впервые.

Все упомянутые выше факторы позволяют мне рассматривать диссертацию Н.Н. Горячева как комплексное самостоятельное научное исследование, отличающееся новизной и вносящее вклад в изучение современного перуанского общества, внешней политики Перу и истории перуано-китайских отношений. Результаты исследования были представлены автором на многочисленных международных, всероссийских и региональных научных конференциях, а также в ряде публикаций в изданиях, включённых в перечень ВАК РФ по специальности «Всеобщая история». Диссертация была обсуждена, одобрена и рекомендована к защите на заседании Центра азиатско-тихоокеанских исследований Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН.

Считаю, что Н.Н. Горячев заслуживает присвоения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 – «Всеобщая история».

Зав. Центром глобальных и
региональных исследований Института
истории, археологии и этнографии
народов Дальнего Востока ДВО РАН,
д.и.н., профессор, академик РАН,



В.Л. Ларин

Подпись Иаринса В.И. завершено
Заведующий ОИ Руденок И.В.

